

时隔7个月

卡塔尔与中国签署第二笔LNG大单

当地时间20日,中国石油天然气集团有限公司和卡塔尔能源公司在多哈签署协议,规定卡塔尔方面每年向中石油交付400万吨液化天然气(LNG),为期27年。此外,中石油将以持股形式参与卡塔尔北方气田扩容项目(NFE)。

据“中国石油”微信公众号消息,卡塔尔能源国务大臣卡阿比在签约仪式上说,卡塔尔是中国的重要天然气合作伙伴,中国是卡塔尔能源产品的关键市场。此次签约兑现了卡塔尔能源公司对合作伙伴的承诺,标志着双方合作关系迈上新台阶。未来,卡塔尔能源公司将进一步加强沟通协调,深化与中国石油的务实合作。

据悉,卡塔尔是全球最大的

LNG出口国,北方气田是全球最大的单一气田。北方气田扩容项目包括气田开发和4列800万吨/年的LNG生产线,建成投产后将新增LNG年产能3200万吨,届时卡塔尔LNG年出口能力将提升至1.1亿吨。

7个月前,中石化与卡塔尔能源也达成了一份类似协议。据上海第一财经网此前报道,去年11月21日,中国石化和卡塔尔能源公司签署了为期27年的液化天然气长期购销协议,卡塔尔能源公司每年将向中石化供应400万吨LNG。

北京《经济日报》报道指,在当前全球能源形势不稳定性上升的情况下,中国企业在中东的长期协议颇受外界关注。业内人士表示,

这是液化天然气交易历史上最长的协议。

卡塔尔位于波斯湾,面积虽小,但天然气储量居全球第三位,仅次于俄罗斯和伊朗。截至2021年,全球天然气已探明储量中,俄罗斯拥有47798立方千米,位居全球首位,卡塔尔储量为23871立方千米,居全球第三位。中国天然气储量则为6654立方千米,居全球第七位。

卡塔尔是中国重要的天然气合作伙伴,2021年,卡塔尔是中国第三大液化天然气供应国,当年从卡塔尔进口液化天然气898万吨,同比增长9.7%。

中国已连续两年稳居卡塔尔最大贸易伙伴国,今年上半年中卡



两国贸易额约130亿美元,同比增长70%,继续保持卡塔尔最大贸易伙伴国、第一大进口来源国和出口目的地的地位。

波音预测未来20年全球民航市场将需约4.26万架新飞机

波音公司18日发布2023年《民用航空市场展望》(CMO),预测到2042年全球新民用飞机需求将达到42595架,总价值8万亿美元。

中新社报道,波音全球民用航空市场销售高级副总裁布拉德·麦克马伦(Brad McMullen)表示:“航空业在经受前所未有的冲击之后表现出了弹性和适应性。展望未来,2023年CMO反映了受全球中等收入阶层增长、可持续发展投资、低成本航空公司的持续增长驱动的进一步客流增长,以及服务于供应链和快递业发展的更大航空货运需求。”

针对到2042年的机队区域性

17家音乐公司起诉推特:

涉版权侵权 要求赔2.5亿美元

17家音乐公司近日联合起诉推特(Twitter)公司,称该平台侵犯了近1700首音乐的版权,并要求推特公司赔偿2.5亿美元。

大陆央视财经微信号16日报道,由索尼音乐、环球音乐等17家音乐出版公司组成的团体——美国音乐出版商协会,在田纳西州纳什维尔联邦法院对推特提起诉讼。

诉讼指出,推特平台侵犯了这些公司拥有的近1700首音乐的版权,应该为每件侵权作品支付15万美元的赔偿金。这些公司认为,推特未能阻止该平台上猖獗的侵权行为。

世界首富马斯克与世界第二富豪阿尔诺共进午餐

世界首富、特斯拉CEO埃隆·马斯克和世界第二富豪、法国奢侈品集团路易威登老板贝尔纳·阿尔诺16日在巴黎五星级酒店白马庄园一起共进午餐。

北京凤凰网科技报道,此次午餐在巴黎进行,而且是在阿尔诺自家酒店。阿尔诺的儿子安东尼在白马庄园的天台上为两位世界富豪拍摄了一张合影,标题是“重磅合影”(THE picture)。

除了两人的合影外,他们还和家人一起拍了一张大合影,里面还包含马斯克的母亲梅耶、阿尔诺的两个儿子安东尼和亚历山大。

目前还不清楚两位富豪在午餐时聊了什么。不过,路易威登是许多社交媒体的大金主,包括推特(Twitter)、Instagram和TikTok。目前,马斯克正在解决推特广告收入下滑的问题。

彭博社报道,今年以来,马斯克与阿尔诺在彭博社亿万富豪指

需求,波音预测,亚太市场将占到全球需求的40%以上,其中一半来自中国。南亚地区机队的年均增长速度将超过7%,为世界之最,其中印度的客流占到该地区的90%以上。北美和欧洲的需求将分别占到全球的约20%。

在未来20年的预测期内,针对不同机型需求,波音预测,新的单通道飞机将占到交付总量的75%以上,该比例较2022年预测略有增加,总计达3.2万架以上。新的宽体飞机将占到交付总量的近20%,凭借这些飞机,航空公司可开辟新的市场并用更高的效率服务现有航线。

彭博社报道,音乐公司长期以来一直抱怨社交媒体平台利用他们的内容致富。据了解,音乐相关的内容是YouTube上最受欢迎的视频类型,同时也是TikTok崛起的基础。

在与社交媒体平台就作品的公平使用进行了多年的斗争后,音乐版权持有人已经解决了与几家大型科技公司的纠纷。Alphabet旗下的YouTube去年表示,在过去的12个月里,它向音乐行业支付了60亿美元。而Facebook所有者Meta也每年支付数亿美元,以获得允许客户在视频中听音乐。

数榜单上呈现你追我赶的态势。

今年5月31日,阿尔诺旗下的路易威登集团在巴黎的股价下跌2.6%。于是,马斯克超越阿尔诺,成为世界首富。

阿尔诺在去年12月首次超过马斯克成为世界首富。当时,全球科技行业遭遇困难,而奢侈品行业在通胀面前表现出很好的韧性。

随着经济增速放缓的迹象日渐增多,人们对奢侈品行业维持增长的信心开始动摇。路易威登集团的股价自4月以来下跌10%左右,有时一个交易日就使阿尔诺的净财富减少110亿美元。

与此同时,马斯克今年身家增加553亿美元,这主要归功于特斯拉。特斯拉的股票占马斯克财富的71%。从年初至今,特斯拉股价已经上涨66%。彭博社亿万富豪指数显示,马斯克目前身家约为1923亿美元,阿尔诺身家约为1866亿美元。

香港失业率维持3% 料劳工市场将持续改善

香港政府统计处19日公布,2023年3月至5月季节性调整的失业率为3%,与上一个阶段(2023年2月至4月)的数字相同。同时就业不足率在该两个阶段也保持不变,维持于1.2%。

中新社报道,数据显示,与上一个阶段比较,今年3月至5月各行业的失业率变动不一。与消费及旅游相关行业合计的失业率维

持于4.2%不变。其中,零售业和餐饮服务活动业的失业率分别维持于3.8%及4.8%不变,住宿服务业的失业率下降0.4%,为3.5%。

期内,一些行业的失业率也有下降,尤其是建筑业、批发业、人类保健活动业以及社会工作活动业。其余行业的失业率无大变动或有上升,但普遍仍处于低水平。

数据显示,今年3月至5月,

香港总就业人数上升至367.38万人,增加约1.79万人;劳动人口上升至378.7万人,增加约1.67万人;失业人数减少至11.31万人,减少约1300人;就业不足人数为4.44万人,与上一阶段大致相若。

香港特区政府劳工及福利局局长孙玉茜表示,随着经济继续复苏,劳工市场应在未来数月进一步改善。

250亿美元在以色列建厂



继在波兰投资46亿美元建设新工厂之后,芯片巨头英特尔又将斥资250亿美元在以色列建设一家新工厂。这也是以色列有史以来获得的最大一笔国际投资。

彭博社18日报道,以色列财政部和总理内塔尼亚胡宣布了上述初步投资协议。内塔尼亚胡称这是该国有史以来吸引的最大的

一笔国际投资。据一位知情人士透露,该工厂将用于晶圆制造。

英特尔在一份声明中表示,其在以色列的业务“在公司的全球成功中发挥了关键作用”。该公司写道,“我们扩大以色列制造能力的计划,是由我们满足未来制造需求的承诺所驱动的……我们感谢以色列政府的持续支持。”

路透社报道,以色列财政部表示,这家位于Kiryat Gat的工厂将于2027年投产,至少运营到2035年,并将雇佣数千名员工。以色列财政部还补充说,根据协议,英特尔将支付7.5%的税率,高于目前的5%。

值得一提的是,在以色列投资250亿美元建厂之前,英特尔还宣布斥巨资在波兰建厂。

北京参考消息网18日援引法媒的报道,英特尔16日表示将投资46亿美元在波兰建设新工厂,创造大约2000个就业岗位。

英特尔公司在一份声明中说,位于波兰南部城市弗罗茨瓦夫的新工厂“将有助于满足英特尔预计到2027年对组装和测试能力的关键需求”。

声明还说,该公司在波兰的投资旨在帮助欧盟发展更有韧性的半导体供应链并减少对亚洲的依赖。

向30家日本企业收取专利技术使用费? 华为回应

近日,有媒体报道称,华为正在向大约30家日本中小企业收取专利技术使用费,这表明该公司正加强对此类收入的依赖。对此,华为公司20日回应称,专利制度的本质是激励创新,合理收费是创新的结果而非目的。

北京《环球时报》援引《日本经济新闻》报道,华为正向使用无线通信模块组件的制造商和其他公司收取专利费。从只有几名员工的企业到拥有100多名员工的初创公司都收到了华为的要求,有的费用是每个组件50日元(约合0.35美元)或更少,也有的是整个系统价格的0.1%或更少。

东京大学访问研究员二又俊文分析称,上述收费要求符合国际

标准,华为拥有大量的标准必要专利,这些专利对于使用4G或Wi-Fi等无线通信标准至关重要。很多公司生产的符合这些标准的设备也使用了华为的专利技术,这意味着如果华为提出要求,许多相关公司将不得不支付专利使用费。

对于“收取专利技术使用费”一事,华为公司20日向中新经纬表示,保护知识产权是创新的必由之路。专利制度的本质是激励创新,合理收费是创新的结果而非目的。

路透社去年援引华为美国首席知识产权法律顾问史蒂文·盖斯勒的话称,在截至2021年的过去3年中,华为全球专利授权收入约为12亿美元。

另据深圳《证券时报》微信号报道,针对专利费一事,华为创始人任正非曾在2019年6月表示,华为很多知识产权不会武器化,知识产权是相互交叉许可,“我们太忙了,发展太快了,没时间收取专利费,当我们不忙的时候,闲下来的时候,即使要专利费,也不会像高通一样要那么多”。

而在2022年4月6日,华为员工论坛心声社区公布了一则由任正非签发的《专利许可业务汇报》会议纪要。纪要中指出,华为要继续发挥专利保护公司全球业务安全的作用,通过合理收费奠定华为创新者形象,并精选专利池、专利运营公司开展合作。